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Hodnoceni pisemné prace z ¢eského jazyka a literatury ve Skolnim roce 2022/2023

Pisemnou praci z ¢eského jazyka a literatury se rozumi vytvoreni souvislého textu odpovidajiciho slohové praci.
- Pozadovany minimalni rozsah je 250 slov.
- Pisemn4 préace trva 110 minut véetné ¢asu na volbu zadani.
- Povolené pomiicky: Pravidla ¢eského pravopisu.

Pro pisemnou praci feditel skoly stanovi 4 zadani, ktera se zakim zptistupni bezprostfedné pred zahajenim zkousky.
Po zahdjeni zkousky si zak 1 zadani zvoli. Zadani pisemné prace obsahuje nazev zadani, zpusob zpracovani
zadani a popripadé vychozi text k zadani. Zadani pisemné prace jsou stejna pro vSechny zaky skoly.

Zakim s PUP se na zadost prodluzuje doba konani pisemné prace z éeského jazyka a literatury.

Hodnoceni bere v Givahu stylistickou Groveri vypracovani textu, dodrzeni tématu, slohového ttvaru a bohatstvi lexika,
stejné jako oblast gramatiky, morfologie s diirazem na syntaktickou stavbu textu.

Hodnoceni pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury
Pisemna prace z Ceského jazyka a literatury je hodnocena v nize uvedenych 3 kritériich, vysledné hodnoceni pisemné
prace je sou¢tem udélenych bodi za jednotliva kritéria.
1. Vytvoreni textu podle zadanych kritérii
A. Téma, obsah

B. Komunikacni situace, slohovy ttvar
2. Funkéni uziti jazykovych prostiedka
A. Pravopis, tvaroslovi a slovotvorba

B. Lexikum
3. Syntakticka a kompozi¢ni vystavba
A. Vétna syntax, textova koheze
B. Nadvétna syntax, koherence textu

Za kazdé kritérium 1-3 mohou Zaci ziskat maximalné 10 bodt. Celkem je tedy mozné ziskat 30 bodu.
Maximalni dosazitelny pocet bodi v pisemné zkousce je celkové 30 bodi.

Minimalni dosazen4 hranice usp&Snosti v pisemné zkousce za piedpokladu splnéni vnitini podminky je 12 bodi. Pfi
poctu bodl 11 zak neuspél.




BODOVA SKALA K HODNOCENI PISEMNYCH PRACI Z CESKEHO JAZYKA A LITERATURY

chaoticky.

Clenéni textu je
nelogické.

Text je argumentaéné
nezvladnuty.

Adresat musi vynaloZit
velké Usili, aby se v
textu zorientoval, nebo
se v textu neorientuje
vabec.

neprehledné.

V ¢lenéni textu se ve
vetsi mire vyskytuji
nedostatky.

Argumentace je ve
vétsi mife
nesrozumitelna.
Adresat musi vynaloZit

usili, aby se v textu
zorientoval.

spiSe nahodila.

V ¢lenéni textu se Casto
vyskytuji nedostatky.

Argumentace je ob&as
nesrozumitelna.

Organizace textu ma
vliv na ¢tenarsky
komfort adreséta.

zésadé vyvazena.
Text je az na malé
nedostatky vhodné
¢lenén a logicky
usporadan.

Argumentace je v
zasadé srozumitelna.

Organizace textu v
z&sadé nema vliv na
&tenarsky komfort
adresata.

promyslena a
vyvazena.

Text je vhodné ¢lenén
a logicky usporadan.
Argumentace je
srozumitelna.

Organizace textu neméa
vliv na ¢tenarsky
komfort adresata.

0 1 2 3 4 5
1A | Text se nevztahuje k Text se od zadaného Text se od zadaného Text v zasadé odpovidad | Text odpovida Text pIné odpovida
zadanému tématu. tématu podstatné tématu v nékterych zadanému tématu a zadanému tématu a zadanému tématu a
odklani a/nebo je téma pasazich odklani zarover je téma zaroven je téma zérover je téma
zpracovano povrchné. a/nebo jsou nékteré zpracovano v zasade zpracovano funkéné. zpracovano piné
textové pasaze funkéné. funkéné.
povrchni.
1B | Text prokazatelné Text vykazuje znaéné Text vykazuje Text v zasadé odpovida | Text odpovida zadané Text plné odpovida
nevykazuje nedostatky vzhledem k nedostatky vzhledem k zadané komunikaéni komunikaéni situaci a zadané komunikaéni
charakteristiky zadané komunikacni zadané komunikacni situaci a zadanému zadanému Gtvaru. situaci a zadanému
zadaného Utvaru a situaci a zadanému situaci a zadanému atvaru. Gtvaru.
reaguje na jiné Utvaru. utvaru.
vymezeni komunika&ni
situace.
2A | Pravopisné a Pravopisné a Pravopisné a Pravopisné a Pravopisné a Pravopisné a
tvaroslovné chyby se tvaroslovné chyby se tvaroslovné chyby se tvaroslovné chyby se tvaroslovné chyby se tvaroslovné chyby se
vyskytuji ve vysoké vyskytuji ve vétsi mire vyskytuji Gasto (6-7 objevuji misty (4-5 objevuji jen ojedinéle témér nevyskytuji (0-1
mife (10 a vice chyb). (8-9 chyb). chyb). chyb). (2-3 chyby). chyba).
Chyby maji zasadni vliv | Chyby maji viiv na Né&které chyby maji viiv | Chyby v zasadé nemaji Chyby nemaji vliv na Pfipadné chyby nemaiji
na ¢tenarsky komfort Ctenarsky komfort na &tenarsky komfort vliv na ¢tenarsky &tenarsky komfort vliv na &tenafsky
adreséta adresata. adresata. komfort adreséta. adreséta. komfort adresata.
2B | Slovni zasoba je Slovni zasoba je Slovni zasoba je spise Slovni zasoba je Slovni zasoba je spise Slovni zasoba je
nemotivované chuda nemotivované chuda. chuda. vzhledem ke zvolenému | bohaté, rozmanité motivované bohaté,
az primitivni. zadani postacujici, ale lexikalni prostiedky rozmanité lexikalni
V textu se vyskytuji ve V textu se ve vétsi mife V textu se Casto nikoli potfebné pestraa | jsou témef vzdy prostfedky jsou plné
vysoké mife vyrazy, vyskytuji vyrazy, které vyskytuji vyrazy, které bohata. funkéni. funkéni.
které jsou nevhodné jsou nevhodné volené jsou nevhodné volené
volené vzhledem k vzhledem k oznatované | vzhledem k V textu se misty V textu se jen ojedinéle | V textu se nevyskytuji
oznagované skute¢nosti. oznacované vyskytuji vyrazy, které vyskytne vyraz, ktery je | vyrazy, které jsou
skute€nosti. skute¢nosti. jsou nevhodné volené nevhodné voleny nevhodné volené
Volba slov a slovnich vzhledem k oznaGované | vzhledem k vzhledem k
Volba slov a slovnich spojeni narusuje Volba slov a slovnich skute¢nosti. oznacované oznaGované
spojeni zéasadné porozumeni textu. spojeni ob¢as naruduje skute¢nosti. skute¢nosti.
narusuje porozuméni porozumeéni textu. Volba slov a slovnich
textu. spojeni v zasadé Volba slov a slovnich Volba slov a slovnich
nenaru$uje porozuméni | spojeni nenarusuje spojeni nenaruduje
textu. porozuméni textu. porozuméni textu.
3A | Vystavba vétnych Vystavba v&tnych celkli | Vystavba vétnych celkli | Vystavba vétnych celkt | Vystavba vétnych Vystavba vétnych
celkl je nemotivované je nemotivované je spiSe jednoducha, je v zésadé promyslena celkl je promyslena a celkl je promyslend a
jednoduché az jednoducha, nebo je ve nebo pretizena. a syntaktické syntaktické prostredky syntaktické prostredky
primitivni, nebo je ve vétsi mife pretizena. prostredky jsou jsou vzhledem ke jsou vzhledem ke
vysoké mife pretizena. Syntaktické nedostatky vzhledem ke komunikaéni situaci komunikaéni situaci
Syntaktické nedostatky se v textu vyskytuji komunikaéni situaci v témér vzdy funkeni. plné funkéni.
Syntaktické nedostatky | se v textu vyskytuji ve obd&as. zasadeé funkéni.
se v textu vyskytuji ve Vvetsi mife. Syntaktické nedostatky | Syntaktické
vysoké mife. Nedostatky maji ob&as Misty se v textu objevuji | se v textu vyskytuji jen nedostatky se v textu
Nedostatky maji viiv na vliv na ¢tenarsky syntaktické nedostatky. ojedinéle. témeér nevyskytuji.
Nedostatky maji Stenarsky komfort komfort adreséta.
zasadni vliv na adreséta. Nedostatky maji misty Nedostatky nemaji viiv Ctenarsky komfort
Stenarsky komfort vliv na ¢tenarsky na ¢tenarsky komfort adresata neni
adresata. komfort adreséta. adresata. naru$ovan.
3B | Textje nesoudriny a Kompozice textu je Kompozice textu je Kompozice textu je v Kompozice textu je Kompozice textu je

precizni.

Text je vhodné ¢lenén
a logicky usporadéan.

Argumentace je velmi
vyspéla.

Organizace textu
nema vliv na ¢tenarsky
komfort adreséata.

Vnitfni podminka:
P#i nesplnéni kritéria ¢. 1 (Vytvoreni textu podle zadanych kritérii) Zik u pisemné zkousky neuspél.
To znamen4, Ze pii obdrzeni 0 bodi v kritériu 1A nebo 1B zak neuspél (pisemna prace se nevztahuje k zadanému tématu

nebo text prokazatelné nevykazuje charakteristiky zadaného utvaru a reaguje na jiné komunikacni situace).




HODNOCENI ZAKU S PUP

Hodnoceni zaka s PUP MZ vychazi z kritérii hodnoceni, ktera jsou stanovena pro Zaky intaktni. Pfi hodnoceni
pisemné prace z Ceského jazyka a literatury se zohlediuji symptomy uvedené v doporuceni (pro pisemnou praci jsou
symptomy uvedené v ¢asti B doporuceni).

Symptomy v roviné foneticko-fonologické (kritérium 2A), lexikalni (kritérium 2B), sémantické (kritérium 2B),
morfologické (kritérium 2A), syntaktické (kritérium 3A), v roviné textové syntaxe (kritérium 3B) budou pii
hodnoceni zohlednény, a to navysenim hodnoceni vyse uvedenych kritérii o 1 bod.

Symptomy uvedené v doporuceni v roviné:
foneticko-fonologické (kritérium 2A)
Jfoneticka transkripce slov, jejichz psand podoba se odlisuje od zvukové (keine x kaine)

lexikalni (kritérium 2B)
mensi slovni zdasoba; opakovdni slov (obtizné hleddni synonym)

morfologické (kritérium 2A)
problémy s aplikaci gramatickych pravidel do pisemné podoby
problémy s cleny v CJ

syntaktické (kritérium 3A)
chyby v interpunkci )
nedostatky ve slovosledu v CJ (Zdak aplikuje analogii slovosledu z CJ na CJ)

Dalsi specifické chyby v pisemné praci tolerujeme, tzn. ze nejsou duvodem k penalizaci. zaroven vsak nejsou
duvodem k navySeni hodnoceni v ramci pfislusného kritéria.

Dalsi specifické chyby uvedené v doporucent:

vynechdavani pismen, slabik

vynechdavani nebo nepresné prirazovani diakritickych znamének (hdacky, cdrky, tecky apod.)

zameény hldsek zvukové i vizudalné podobnych (krdtké x dlouhé vokdly (a x a); znélé x neznélé (p x b); ostré a tupé
sykavky (s x §); slabiky bé, pe, vé, mé, mékké x tvrdé slabiky (napr. ti x di: ni x ny) apod.

zdmeény pismen tvarové podobnych (o x ¢ x e; [ x kx h; m x n apod.) ¢i tvarové stejnych, pouze s jinou smérovou
orientaci (qxpxdxb)

inverze pismen, slabik a slov (on x no; saw x was; lokomotiva x kolomotiva)

sniZend kvalita pisma zpuisobujici snizenou Citelnost textu (nedodrZovadni spravnych tvari a velikosti pisma, spravného
sklonu pisma, neudrzeni pisma na rddku)

obtize s celkovou vipravou pisemné prdce na zdakladé obtizi s pravolevou orientaci a prostorovym vaimdnim

Vnitini podminka hodnoceni se tyka vSech zaka s PUP, vsichni tito Zaci musi splnit poZadavky na 1A i 1B
minimalné na 1 bod, a to bez ohledu na doporuceni. Hodnoceni lze tedy navysit pouze v kritériich 2A, 2B, 3A,
3B. Zarover je pro zéka PUP zadvazny pozadovany minimalni rozsah slov 250, stejné jako u zéka intaktniho.

Zéci s PUP MZ maji narok na navySeni ¢asového limitu podle doporuceni SPZ.

Kategorie SPUO-1
- navySeni ¢asového limitu 0 25 %

Hodnoceni pisemné prace

Za kazdé kritérium 1-3 mohou Zzaci ziskat maximalné 10 bodu, pii ziskani maximalniho poctu bodl v jednotlivych
kritériich se body u zak s PUP nenavysuji.

Maximalni dosazitelny pocet bodii v pisemné zkousce je celkove 30 bodu.
Minimalni dosazen4 hranice uspé&$nosti v pisemné zkousce za predpokladu splnéni vnitini podminky je 12 bodi. Pfi
poctu bodu 11 zak neuspél.




Pievod bodového hodnoceni na znamky:

Pocet dosazenych bodi | Klasifikaéni stupnice
30-27 vyborny

26-23 chvalitebny

22-15 dobry

14-12 dostatecny

11-0 nedostateCny

Pisemna prace tvori 40 % konecné znamky z Ceského jazyka a literatury.

V Ostravé dne 23. 3. 2023
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RNDr. Jana Foltynova, Ph.D. Stredni zdrav
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Vyjadfeni zkuSebni maturitni komise tridy LA4

Podpisem stvrzuji sviij souhlas s navrzenym hodnocenim.
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